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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

    ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA    COMUNALE 

 
Seduta del 24/06/2005        N.     167 

 

OGGETTO: 

 PATROCINIO ED EROGAZIONE CONTRIBUTO ALL'ASSOCIAZIONE DELPHIS 
MDC. 
  

L'anno duemilacinque  , addì ventiquattro   , del  mese di giugno, alle ore 11,00, 
nella sala delle adunanze del Comune di Ischia, si e riunita la Giunta Comunale, 
convocata nelle forme di legge. 
Presiede l’adunanza BRANDI GIUSEPPE, nella sua qualità di SINDACO. 
 
Sono presenti gli Assessori Comunali: 
 

ASSESSORI PRESENTI ASSENTI 

BRANDI GIUSEPPE                                   X      
BARILE ANTONIO                                    X      

MATTERA RAFFAELE                                  X      
CONTE DAVIDE                                      X      
CUOMO CATELLO                                     X      
DE VANNA MARIAROSARIA                                     X 
TRANI GIULIO                                      X      
PICA FEDERICO                                             X 

 

  
 
Assiste il Segretario Generale AMODIO GIOVANNI. 
 
 Il Presidente, dichiarata aperta la seduta, invita gli intervenuti a deliberare 
sull’argomento in oggetto. 

LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO che l’Associazione Delphis MDC con nota del 27.05.04 prot. n. 13655, 
ha chiesto al Comune di Ischia un contributo a sostegno delle iniziative volte alla 
conservazione dei delfini della nostra isola; 

CONSIDERATO che i principali obiettivi dell’Associazione sono: 
1) Conservazione e ricerca scientifica 

- Valutare l’impatto delle minacce principali studiando il comportamento dei delfini 
e il loro utilizzo dell’ambiente marino delle isole Flegree e del Golfo di Napoli. 
- Monitorare l’habitat preferito dalla specie allo scopo di proteggerlo e di mitigare 
le minacce più dirette. 

2) Divulgazione scientifica 
- I dati esistenti sulla comunità di Ischia verranno analizzati interamente, revisionati 
e resi disponibili alla comunità scientifica nazionale ed internazionale attraverso la 
pubblicazione di una review (su riviste specializzate) contenente tutte le 
informazioni riguardanti delfino comune nel Golfo di Napoli basandosi sull’archivio 
di Delphis MDC raccolto tra il 1997 e il 2003. 
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3)     Divulgazione sul territorio  
- I cittadini residenti e i turisti riceveranno informazioni utili a favorire 
comportamenti corretti in caso di incontro in mare con i delfini attraverso un 
materiale informativo dedicato alla conservazione del delfino comune, specie a 
rischio di estinzione nel Mediterraneo e ai cetacei del nostro mare. 
- Le scuole proseguiranno un percorso didattico sul tema partecipando alla “Festa 
del Delfino”, appuntamento annuale arrivato alla terza edizione. 
PRESO ATTO che sono numerose le testate giornalistiche e i programmi televisivi 

che hanno già mostrato una grande attenzione alle attività sui cetacei svolte dal Delphis, 
tra cui: National Geographic, Venerdì di Repubblica, Quark, Mondo Sommerso, Yacht 
Digest, Vela e Motore, La Repubblica, Il Mattino, Il Golfo e, per la televisione, Linea Blu, 
National Geographic Channel, Il Pianeta delle Meraviglie, Geo&Geo, Sereno Variabile, 
L’Italia dei Porti, Tg3 Campania, Teleischia; 

RITENUTO che il Comune di Ischia anche per l’anno in corso riceverà benefici 
notevoli sia sotto l’aspetto pubblicitario che di immagine; 

RITENUTA l’istanza meritevole di accoglimento in quanto l’iniziativa si inserisce 
perfettamente nei programmi di incentivazione del turismo propri di questo Comune; 

VISTE le attuali disponibilità dell’Ente; 
VISTI i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D. L. vo 18.08.2000, n. 267; 
CON voti unanimi resi nelle forme di legge; 

 
D E L I B E R A 

 
- il patrocinio e l’erogazione di un contributo all’Associazione Delphis MDC a sostegno 
delle iniziative volte alla conservazione dei delfini della nostra isola, così come specificato 
in premessa; 
- determinare in € 1000,00 (Euro Mille/00) il contributo economico da corrispondere alla 
predetta Associazione; 
- demandare al Direttore generale l’adozione degli atti conseguenti preordinati 
all’erogazione di detto contributo, previa presentazione di idonea documentazione 
contabile attestante le spese sostenute, o dichiarazione resa ai sensi della Legge 
04.01.1963, n. 15 e 15.05.1997, n. 127 e DPR 20.10.1998, n. 403 e relazione sulle attività 
svolte; 
- dare atto che la spesa complessiva prevista trova copertura finanziaria sul capitolo 
1084 del bilancio del corrente esercizio finanziario; 
- allegare al presente atto, a che ne formi parte integrante e sostanziale, il prospetto 
riepilogativo dei pareri espressi ai sensi del d. lgs. n. 267/2000; 
- dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 
134, del D. L. vo 18.08.2000, n. 267, con votazione separata ad esito unanime. 
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Del che il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

 BRANDI GIUSEPPE  AMODIO GIOVANNI 

  
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi 

dal  

 

IL MESSO COMUNALE 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 AMODIO GIOVANNI 

 
 

CONTROLLO PREVENTIVO DI LEGITTIMITA’ 

 

La presente delibera, in conformità del disposto di cui all’art.125 del D.L.vo 18-08-2000, n.267; è stata 

comunicata ai capigruppi consiliari contestualmente alla pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, con 

nota Prot. N. _________ del ____________________ 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 AMODIO GIOVANNI 

 
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il   

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 AMODIO GIOVANNI 

 
 

TRASMISSIONE AL DIFENSORE CIVICO ESITO CONTROLLO AL DIFENSORE CIVICO 

 

La presente deliberazione è stata trasmessa al Difensore 

Civico in data ______________ Prot.N.______ ai sensi 

dell’art.127 del D.L.vo 18-08-2000, n.267. 

 

                                     IL SEGRETARIO GENERALE 

                                        AMODIO GIOVANNI 

 

Verbale N.______ del __________ Prot.N._______ 

- la delibera è legittima 

- - la delibera è illegittima avendo riscontrato i seguenti 

vizi: 

- _________________________________________  

-  

                                    IL SEGRETARIO GENERALE 

                                       AMODIO GIOVANNI 
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